社会·民生

2024.11.30 责任编辑 高雅莉/组版 高雅莉

91种新药进国家医保 小药片连着大民生

从每片2.43元降至2.11元——在今年国家医保药 品目录谈判中,难治性癫痫"救命药"氯巴占片在半小 时之内就实现了药企与医保部门的"双向奔赴",为需 要长期服药的罕见病患者带来了福音。

11月28日,国家医保局发布新版国家医保药品目 录,将于2025年1月1日起正式实施。目录新增91种 药品,其中有卡度尼利单抗注射液等26种肿瘤用药、 利鲁唑口服混悬液等13种罕见病用药以及15种慢性 病用药,药品总数增至3159种。

这是国家医保局成立以来,国家医保药品目录的 第七次调整。叠加谈判降价和医保报销因素,预计 2025年,新版目录实施将为患者减负超500亿元。

每一种新药进入医保,都意味着患者家庭少一分负 担、多一分希望。此次医保药品目录调整有哪些新看点?

-用药保障再升级,结构更"优"了。

每天服药,是许多高胆固醇血症患者长期以来承 受的压力。今年医保药品目录新增的药品,提供更多用 药便利:我国一款治疗血脂异常的创新药托莱西单抗注 射液纳入医保,患者可以灵活选择2至6周注射一次。

每天扎一针,是许多糖尿病患者面临的烦恼。今 年医保药品目录新增的药品中,一款治疗成人2型糖 尿病的创新药,一周仅需注射一次。

医保药品目录调整,不仅关注罕见病等少数群 体,也在不断解决常见慢性病患者的用药之忧。

> 日前,全国电动自行车安全隐患全链条整 治工作专班发布,《居民小区电动自行车停放充

> 居民小区物业服务企业和相关管理单位 (以下统称管理单位)要对电动自行车进行统

> > 有牌照的车辆,登记信息至少包括车辆

(1)强化维护保养,管理单位对小区内损

电管理指南》(以下简称《指南》)对电动自行车

信息登记进一步完善

牌照、车主或使用人姓名、联系电话、门牌号;

无牌照的车辆,登记信息至少包括车主或使

维护充电设施,提升充电效率

坏的充电设施进行及时维修;(2)提高充电效

率,管理单位提醒居民群众电动自行车在满 电或未充电状态下,不要长时间占用充电设

施;(3)优化便民服务,管理单位组织充电设

施运营企业为老年人群体集中办理充电卡,

违规停放处理

不在现场的,要通过微信、电话、短信、上门告

出现电动自行车违规停放充电的情况, 管理单位要及时劝阻、制止。车主或使用人

用人姓名、联系电话、门牌号。

确保老年人群体会操作、会使用。

知等方式告知车主或使用人,多次提醒(3次及以上)仍不 改正的,组织人员将电动自行车挪至指定停放区域,并及

时告知车主或使用人,无法取得联系的,在小区公告栏或

警惕电池爆炸的5个预兆 电动车在充电过程中,更容易引发火灾,火势若不被及 时发现,后果不堪设想。电池在爆炸前,通常会有哪些预兆? 电池发热。电池温度持续升高,超过65℃并持续上

升,这是电池爆炸的重要前兆。电池发热可能由外部短

电池变形。电池外壳或单体电芯出现明显的鼓胀变

电解液泄漏。电池电解液通过密封垫或接头泄漏至

刺激性气味。电池散发出刺激性气味,这可能是电

电流和电压异常。电池监控系统检测到电流、电压 或内阻出现异常波动,超过正常工作范围,这显示电池内

(来源:盐城发布)

外部,这表示电池防护结构已经受损,内部短路的可能性

解液分解产生的气体,显示电池反应已经失去控制,发生

这显示电池已经发生一定程度的不稳定,有较高概率

路、过充电或物理损伤导致,需及时处理。

管理单位对拒不改正、情节严重的及时报告村(居)民 委员会、乡镇(街道)或公安派出所、消防等部门并协助处理。

业主微信群进行公告并警示。

转化为热失控和燃烧。

过度发热和燃烧。

较高,存在一定的安全隐患

部已发生一定故障,安全性下降。

挂牌登记、停放充电等问题提出新的要求。

聚焦群众所需,医保药品目录有"加法",也做"减 此次调整调出了43种临床已替代或临床价值不 高、长期未生产供应的药品,让医保药品目录更合理。 专家强调,医保药品目录重在科学调整,不是简

单的"价低者得"

国家医保局医药管理司司长黄心字表示,本次调 整后,肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水 平进一步提升,在不显著增加基金支出的前提下,将更 多填补目录保障短板或者提升疗效的品种纳入目录, 实现"提质不提价"

-创新药比例再提升,"救急药"更新了。

宫颈癌,女性最常见的恶性肿瘤之一。如何更好

一款用于治疗复发或转移性宫颈癌的药品,6月 下旬拿到国家药监局批件,又幸运地进入了新版医保 药品目录。速度之快,让企业方谈判代表深感意外: "希望更多新药能够更快服务患者。"

此次医保药品目录调整中,创新药的谈判成功率 超过了90%,较总体成功率高16个百分点。新增的91 种药品中,90种为5年内新上市品种。其中,38种是 "全球新"的创新药,无论比例还是绝对数量,都创历年

如今,经过七轮调整,累计已有149种创新药纳 人医保药品目录。国家医保局医保中心副主任王国

栋表示,新药进入国家医保药品目录的速度不断加 快,让参保群众能够及时享受医保改革及医药创新带 来的红利。

更多创新药进医保的背后,是我国医药创新的蓬 勃发展。2018年至2023年我国1类创新药获批上市数 量整体上呈现上升趋势,2023年获批数量达35种,是 2018年的4倍以上。

-推动目录高效落地,确保患者能"真用上"。 新药进了医保,还要能走进千家万户。

与往年相比,今年国家医保局等部门对药品的配 备使用、新药推介、管理监督等提出具体要求,以确保 目录真正落地见效,更好满足患者合理需求。

此外,通过"双通道"管理机制,一些原来主要在 大型医院供应的医保谈判药品,目前可以在全国10余 万家医保定点药店销售并纳入医保报销。

此次谈判协议中,国家医保局还要求企业在目录落 地前,全部落实药品追溯码,实现全程"可追溯",进一步 强化配备和供应情况监测,确保药品可及性得到提升。

截至2024年10月底,协议期内谈判药品累计受益 8.3亿人次,累计为患者减负超8800亿元,国家医保药 品目录实实在在惠及患者。

小药片连着大民生。更科学、更有温度的国家 医保药品目录调整,将为亿万百姓带来更多健康"获 得感"。 (来源:新华网)

继铁路客运领域推广使用全面数字化的 电子发票后,国家税务总局、财政部、民航局 联合对外发布公告,自2024年12月1日起,在 我国民航旅客运输服务领域推广使用全面数 字化的电子发票——航空运输电子客票行程 单(以下简称"电子行程单"),将进一步便利 广大旅客出行和单位报销。

国家税务总局征管和科技发展司有关 负责人介绍,税务部门认真贯彻落实中办、 国办印发《关于进一步深化税收征管改革的 意见》关于"有序推进铁路、民航等领域发票 电子化"的部署要求,顺应广大旅客需求,在 前期铁路客运领域推广使用全面数字化的 电子发票后,我们又扩展到民航旅客运输服 务领域。

电子行程单全面推广使用后,旅客通过 电子行程单自动化、智能化开具及交付服 务,满足不同类型的需求,无需再获取纸质 行程单,节省了纸质行程单邮寄费用。单位 财务人员可以通过电子行程单开展无纸化 报销、人账、归档、存储等业务,实现相关业 务"网上办";单位可通过登录电子发票服务

平台,查询电子行程单对应的增值税税额并按规定勾 选抵扣,免去按照总价进行换算的计算程序,减轻工作 量。未来随着纸质行程单的使用大幅度减少,行程单 的印制、发放、作废回收、打印系统维护、邮寄等成本也 将大幅度降低。

为方便旅客和单位,民航旅客运输服务领域推行使 用中设置了2024年12月1日至2025年9月30日的过渡 期。过渡期内,纸质行程单、电子行程单、其他发票并行 使用。需要注意的是,纸质行程单、电子行程单、其他发 (来源:盐城发布) 票三者之间不可重复开具。

放假通知! 不调休

根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假 办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2 天,其中春节、劳动节各增加1天。

据此对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特 殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自 10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、 清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢 周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并

按照上述原则,现将2025年元旦、春节、清明节、劳 动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安 排通知如下。

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农 历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、 2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共 四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调

休,共5天。4月27日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三) 放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六) (来源:中国政府网人民网)



些都可能

有利时机,忙着擀面、制面、晒面,供应市场增加产业收入。

最高优惠1500元! 手机平板也有补贴了!

11月26日,省发改委发布3C数码产品补贴专项 活动,手机、平板电脑、数码相机等可获得成交价格 15%的补贴。

为贯彻落实党中央国务院关于促消费和惠民生有 关要求,进一步提振消费,充分释放消费品以旧换新政 策红利,现安排一定规模的省级财政资金开展3C数码 产品补贴专项活动。

一、活动时间

2024年11月27日至12月31日, 若补贴额度用完, 则提前结束。

二、补贴对象

具备完全民事行为能力的个人消费者。

三、补贴范围 手机、平板电脑、数码相机(含机身、套机,不含镜 头等配件)、智能手表、学习机、翻译机、无线蓝牙耳机。 四、补贴标准

产品成交价格的15%,最高可优惠1500元。

五、参与企业

1.已入围我省家电以旧换新活动的线下企业根据 自愿原则直接参加;2.3C产品品牌商选定的白名单企 业或门店经报备省有关部门后直接参与活动;3.有意 愿企业也可向所在地相关部门报名,滚动遴选参加。 参与专项活动的企业和门店名录可在省发改委官

网查询,后续名单将持续更新。 六、资格申领及核销平台

消费者可在建行生活APP(即日可以使用)、云闪 付(11月29日以后使用)、支付宝(12月5日以后使用) 三个平台任选其一领取资格后,前往线下门店核验资

格,购买商品,享受立减补贴。

消费者选择平台领取资格前,应事先在官网公布的参 与活动企业和门店名录中查看企业或门店自选的平台。

1.3C产品补贴由省级财政资金承担,实施限额管 理,消费者先买先享受补贴。

2. 采取线下补贴。

3. 消费者每人每类产品限购一件,实行实名制管理。 4. 手机、平板电脑等易变现电子产品需现场拆盒

激活,留存激活照片(照片要求清晰展示激活设备的 SN码、IMEI码,包装盒的SN码,购物小票或个人普通 发票(需标明机器型号)和激活日期,以上相关信息均 需保持一致),上传平台,以备审计。

(来源:江苏省发展和改革委员会)

人人讲安全 个个会应急

畅通生命通道

您的平安是对家人最好的爱——为了每一个家庭的幸福,让我们携起手来,共同做好生产 生活中的安全防范。要及时关注各类预报预警,主动查找消除身边的安全隐患,畅通守护每一





共享安全资讯



盐城市盐都区安全生产委员会办公室 盐城市盐都区应急管理局